

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Anyák napja.

Írta: Patócs József.

Minden esztendőben tartunk anyák napját. Már most azt kérdezhetné valaki, miért kell anyák napját tartani? Hogyan, talán olyan gyenge alapokon nyugszik az emberi szívekben az édesanya iránti szeretet, hogy külön terjeszteni, hánytorgatni kelljen ezt a szeretetet? Hála isten nem ezért tartunk anyák napját, hanem azért, hogy legyen egy nap, amikor megszünik a világ vásári lármája, amikor az ujságok nem a gyermekét megfojtó bestiális anyák szenzációját tálalják fel, hanem a gyermekáldásban gyönyörködő és az anyaság édes örömeinek hódoló édesanyák erényeit magasztalják. Igen, legyen nap, amikor a posta, a rádió, a táviró, a telefon, csak az anyák rendelkezésére álljon, amikor csak a nekik szóló üdvözlőket, az örömkönnnyekkel és szívvel írott leveleket, üzeneteket továbbítsák. Amikor a szép májusnak minden virága azokat az anyai kebleket díszítse, ékesítse, amelyek soha sem irtóztak az anyai méltóságtól, hanem mindig résztvettek az isteni teremtés nagy munkájában, hogy az Isten neve után a legszebb nevet kiérdemeljék: „Édesanyám!”

Igenis kell ez a nap, csak azért, hogy az édesanya és a gyermeke magasztos érzéssel öleljék át egymást, észrevegyék egymás kölcsönös szeretetét és azt az érzést, mely minden édesanyát gyermekével örökre egybekapcsol. Ünneplés keretében és külsőségek között hallja, látja, érezze az édesanya, hogy őt gyermekei igazán szeretik! Mert ha van is az életben barátság, rokonság, mások megsegítése, szép dolog, az csak időszerű, olyan mint egy forrás feltörése, de az anyai szív szeretete állandó, kifogyhatatlan, mely önzetlenül szeret és gyerme-

kéért áldozza fel életét, boldogságát, mindenét. Hol van tehát az a köszönő szó, mely méltó lenne azokhoz az édes anyákhoz, akik akkor sem hagynak el, ha az életnek szennyes és pusztulást hozó hullámai fejünk felett összecsapnak. Amikor elhagy testvér, jóbarát, rokon egyaránt ott áll még akkor is a mi édesanyánk. Akik még a sírjaikból is kikelnek hogy jóságos tekintetükkel megvizsgáljanak bennünket, karjaikkal átöleljenek, ha meggyötört az élet. Ebukhatunk az életben. A világ kizárhat, megvethetnek az emberek, elveszhet rang, becsület, minden, de egy nem vesz el soha. Erre számíthatunk és ez az édesanyai szeretet. Azé az asszonyé, aki

akkor is anyánk marad, ha sorsunk a magasba emel, de akkor is, ha legmélyebbre süllyedtünk az életben és mindenki elhagy. Valóban elmondhatjuk, hogy a Teremtőisten az anyai szív megteremtésénél egy darab mennyországot varázsolt az anyai szívekbe.

Ezért hódolunk neki az év legszebb hónapjában és ezért tartunk anyák napját május havában. Mert csak az a nemzet az a társadalom az az ország lehet nagy és boldog, melyben hivatásuk magasztalan álló igazi édes anyák állanak, akiknek nem teher a gyermek, hanem életöröm, lelküknek fele, gyermeki hálájuk életük alkonyán vigasztaló napsugár.

„Vadócba rózsát ojtok, hogy szebb legyen a föld.”

Felejthetetlen élménnyel gazdagította a Mécset Mohács közönségét.

A hétköznapi krónikása, az ujságíró, méltatlannak érzi tollát, zavarban van, midőn a Mécsetről kell beszámolókat írnia. Számot adni arról a felejthetetlen élményről, melyet neki és a közönségnek ez az est nyújtott, csak dadogó szavakkal, alázatos lélekkel lehet.

Kedden este a Mohácsi Szinkör egyszerű hajléka templommá változott, a költészet templomává, hogy befejezéshez segítsen egy másik templomot, melyet Istennek emelt a hívő emberi akarat. A jelenlevők mind templomépitők voltak. A költészet örök szépségeivel, elsősorban saját lelkük templomát építették ki és ezen keresztül a minden szépség örök forrásának, Istennek is templomát emeltek. A szinkört zsufolásig megtöltő közönség tudatában volt az est jelentőségének, fényesre tágult szemekkel figyelték a költőt, szomjasan leste ajkáról az igét, ezt a nagy isteni ajándékot, mely megmutatja hogy érdemes élni, küzdeni, áldozatot hozni.

Bekezdésül a Szinpartoló Egyesület zenekara Tar Imre zeneiskolai igazgató vezetésével Kéler Csokonai nyitányát játszotta ki- forrott előadással.

Utána *Lieli István* városi gimnáziumi tanár tartott az est fényéhez méltó, művészi felépítésű előadást a költészet lényegéről. Rámutatott arra, hogy a mai robotos, anyagias világban mit jelent számunkra a költészet megfinomító, lélekformáló ereje.

Majd *Tihanyi János* pápai kamarással megjelent a szinpadon a költő: *Mécs László*. *Tihanyi János* keresetlen szavakkal üdvözölte és felkérte előadásának megtartására. Mintha vilányáram futott volna át a hallgatóságon, a lelkek felnyitak, gyermekké tisztulva adták át magukat a legmagasztosabb művészi élvezetnek.

Mécs László a legszebb költeményeit adta elő. Véges szavakkal nem lehet leírni az ő különös, szuggesztív szavazási módját. Szinte megéli, újrakölti a hallgatóság előtt verseit. A versorok éllettel telítődnek meg, fényt, színt, ízt kapnak és egy magasabbrendű világba emelnek bennünket.

Szünet után a belvárosi elemi iskola vegyeskara *Pálos József* tanító vezetésével gyönyörű dalokat és tüzés katonanótákat énekelt.

Ezután ismét átengedtük magunkat a költemények megszipító zuhatagának. Egymás után éltük át a költővel együtt a verset és a közönség alig akart felébredni ebből a ritka szép álomból.

Az est végén *vitéz Szőnyi Atajos* polgármester szép beszédben köszöntö meg a költőnek megjelenését és előadását.

A Himnusz és a Rákóczi induló hangjai után a közönség lélekben gazdagodva hagyta el a szinkört.

Előadás után a Mohácsi Kaszinóban *Mécs László* tiszteletére társasvacsera volt. Itt *Kuzmics Ferenc* gimnáziumi igazgató frappáns beszéddel köszöntötte fel az ünnepezt költőt.

Mécs László válaszában megköszönte az üdvözlést, majd egy kedves emléket mondotta el.

— Egy apa jött fiával szembe velem. A kislítú azt mondta apjának: Ugy-e édesapám, ez a bácsi bellehemes?

— Az apa korholta a kislítú, amiért nem tudja, hogy én a plébános vagyok. Lehajoltam a kislítúhoz, megcsókoltam s azt mondtam:

— Igazad van, gyermekek, én bellehemes vagyok, aki a kised Jézus szeretetét viszem az emberek szívébe.

— Mert a költő — folytatta *Mécs László* — a szeretetnek is apostola. A költészet magasabb hivatás a lelkek egybekapcsolódására, a szívek és az emberek összetartására. Igen helyesen ismertette ezt *Lieli István* tanár, a költészetéről tartott rendkívül értékes előadásában. Mi, itt a felvidéken azért tudunk megmaradni húsz éven át magyaroknak, a cseh megszállás alatt, mert magyarságunkat ébren tartotta, erősített és összetartott *Petőfi*, *Jókai*, *Vörösmarty* halhatatlan szelleme.

Meleg ünnepiésben részesítették a megjelentek a költőt beszéde után.

Dr. Miklóssy Lajos.

— **A burgonya termelői ára.** Az árkormánybiztos rendeletileg szabályozta a burgonya termelői árát. Eszerint nyári rózsa P 9,90, Gűibaba P 9,40, őszi rózsa P 8,70, Ella P 8,20, Woltmann P 6,70, Krüger P 6,70, métermásznként az étkezésre szolgáló burgonya ára.

— Ha Pünkösdkor jól akarja magát érezni jöjjön el a válogatott mérkőzést megnézni.

— Hogy csalódás Pünkösdkor ne érje, Válogatott mérkőzésre váltsa meg a jegyét előre.

Elfogták a Freund lopás tettesét.

Megirtuk, lapunk múlt számában, hogy a Freund féle lopással kapcsolatban a rendőrség azok között keresi a tettest, akik tudhattak róla, hogy hol tartják ilyenkor a pénzt éjszaka. A nyom helyesnek bizonyult és végeredményben a rendőrségnek sikerült a tettest *Filákovics József*, téglagyári napszakos személyében elfogni, aki beismerte a lopást. A szép és rendszeres nyomozás, amelyért elismerés illeti a rendőrséget, a következőképpen történt.

A rendőrség összeállította a személyzet és környezetének listáját s az összes mohácsi kocsmákat végigjárták, hogy ezek közül nem mulatott-e valaki? A Pécsi féle vendéglőben találtak nyomra, ahol közölték, hogy *Filákovics József*, aki testvére a sofförnek, egy éjszaka 60 pengőt elmulatott.

A rendőrség ezután ugyancsak széleskörű puhatolással azt igyekezett megállapítani, hogy volt-e neki ennyi elmulatni való pénze, amely jogos tulajdona lehetett. Megtudták, hogy a Rosenthal téglagyárban dolgozik, ahol heti 25—27 pengőt keres. Nemrégiben eladott két malacot, amelyért 50 pengőt kapott. Elmentek ezután a lakására s a feleségét kikérdezték, akitől megtudták, hogy a malacokért kapott 50 pengőt nekiadta, ezt tehát nem mulathatta el.

Ezekután kimentek a téglagyárba és kihallgatták *Filákovicsot*. Az első kérdésekre tagadta, hogy egyáltalában ottjárt Pécsiéknél, később azonban bevallotta, hogy egy nap ottjárt, de csak néhány üveg sört ivott meg. Erre a rendőrség elébétárta a vendéglős vallomását, amire bevallotta, hogy 50 pengőt elköltött, azonban — mondotta — ezt a malacokért kapta. Most megmondták neki, hogy ez az 50 pengő viszont a feleségénél van. *Filákovics* körmönfontan igyekezett kibujni és erre azt állította, hogy Linzben élő fivére küldte egy hajós utján a pénzt.

Keresztkérdések hullottak most egymásután a gyanúsítottra, aki végre is megtört és beismerte, hogy ő lopta el a pénzt.

Akutatásnál 10 pengőt találtak nála, a többi pénzt lakása padlásán rejtette el, ahol meg is találták. 360 pengő hiányzott, amiből a nyomozás adatai szerint 130—140 pengőt elmulatott, a többiről nem tud számot adni. A fellelés az, hogy részegen vagy kiesett a zsebéből, vagy elszórta, esetleg valahol meg is lophatták.

Filákovicsot átadták az ügyészségnek.

— Ha izgalmat és az egyenlő erők harcát szereti, Vágyait a Pünkösdi sporteseményen kielégítheti.

Mozgalom, kórházi könyvtár felállítása érdekében.

Olvasnivalót a betegeknek.

Nincs talán intézmény, ami fontosabb volna az ember életében, mint a kórház. De ép ezért, mert oly fontos, el is kell követnünk mindent, hogy céljának meg is feleljen és az emberek csak megkönnyebbülten meheszenek onnét haza.

Kérdés, megfelel-e mohácsi kórházunk ennek a várakozásnak? Válaszunk erre csak az lehet: kalapot le az illetékesek előtt!

Tudva, hogy Isten nélkül miresem vagyunk képesek, helyet kapott az Ur Isten is, felépítették a kápolnát, hogy ott kereshessen tanácsot és vigasztalást orvos és beteg egyaránt.

Orvosai oly szakemberek, kik ennél nagyobb állásban is megállanak helyüket és akikről ezért csak a legnagyobb elismeréssel emlékezhetünk meg.

Van azonban még valami, ami még hiányzik, ami, ha nem is oly fontos, mint az előbbieket, mégis jó volna, ha meg volna, — egy, betegeknek való könyvtár.

Gyógyítás szempontjából nagyon fontos valami, hogy a beteg ne foglalkozzék mindig a bajával, ne emésze örökké önmagát, hogy mi is lesz övele? Ezen csak úgy segíthetünk, ha adunk neki valamit, amivel elfoglalkozva, elfeledkezik betegségéről. Ezt a bizonyos valamit én egy jó könyvben, könyvtárban látom. Mily szívesen is olvasnának télenléteitől hosszú napjaikban, — ha volna mit. De nincs. Az egészségesekekről gondoskodtak, kölcsönkönyvtárakat állítottak fel, a betegekről meg elfeledkeztek, pedig ép ezeknek kellene leginkább a gondúzó jó könyv.

Ne mondja erre senki, hogy iratkozzanak be a kölcsönkönyvtárba és kapnak könyvet, amennyi csak kell. Ez lehetetlen. Először a beteg nem mehet könyvért, másodsor meg az egészségesekeket nem szabad kitenni annak a veszélynek, hogy egy beteg által esetleg megfertőzött könyv által szintén kapjanak valami bajt, betegséget. Ez okból,

még ha különben tagja is lenne a beteg ily egyesületnek, meg kellene tagadni tőle ily nyilvános könyvtár használatát. Nem tudom, van-e a városi könyvtár egyesületnek erre valami rendelkezése, de tény, hogy kórházunknak ép fertőző osztályán került már kezembe onnét való könyv. Ki felel az innen származható következményekért?

Ezen a bajon csak úgy segíthetünk, ha külső könyvtáraktól eltöltjük a beteget és helyébe itt a kórházban állítunk fel egy másik könyvtárat, amit csakis az itteni betegek használhatnának. Így a betegek is kaphatnának mindig olvasnivalót, itt helyben és az egészségesekek is biztonságban volnának minden fertőzéstől.

Ez ügyben keresem most fel vallási és nemzeti különbség nélkül összes könyvbarátainkat, támogassanak ennek megvalósításában. Ha csak tizedrészt is kapnám meg annak a sok könyvnek, amit csak itt Mohácson már kiolvastak és ami már csak porfogónak hever ott, meg volna oldva az egész kérdés. Ezeket kérem, ezeket adják ide. Ha meg pénzben akar valaki támogatni, még jobb. Vehetnénk rajta újabb dolgokat is.

Ha a kezdet nehézségeim túl leszünk, akkor már könnyebben fog menni. Elgondolásom szerint a beteg minden könyv után fizetne négy fillért. Ebből pótolhatnók a használat által elrongyolódott régi könyveket is.

Mily könyveket kérek most? Először csakis olyanokat, melyek erkölcsi és hazafias szempontból is kifogástalanok, másodsor pedig csakis könnyű dolgokat, regényeket, elbeszéléseket, történelmi dolgokat. Tudományos fejtegetésekre nincs szükségünk. Ne törje itt a fejét a beteg holmi nagy problémákkal, hanem pihenjen.

Minden e célra szolgáló adomány leadható nálam (Ferenc-rendi zárda), vagy a kórházi apácáknál.

P. Herr Leó
kórházi lélkész.

Milliók a szemétkben.

intézményes vas- és hulladék-gyűjtés indul.

A háboru nyersanyaghiánya sok mindenre terelte a figyelmet, amit máskor észre sem veszünk. Az uttörő munkát ebben a tekintetben Németország végzi, amely különleges valutapolitikája miatt nem tudott vásárolni külföldön olyan helyeken, ahol árut nem adhatott, hanem aranyat követeltek.

A német szervezethez ekkor belső adottságokat keresett ilyen volt a hulladékok átvizsgálása s mindennek összegyűjtése, aminek valami értéke van. Hogy végeredményben ez mit jelentett, annak jellemzésére csak annyit említünk meg, hogy Németország ötmillió márka értékű import csökkenést ért el.

Németországban mindent és rendszeresen gyűjtenek. Így pld.

kevés háziasszony gondol arra, amikor a fogkrémes dobozt eldobja, hogy ez is érték. Sokezer pengőre menő értéket jelent, ha ezeket összegyűjtik és újra feldolgozzák. Ugyanilyen az ócska vasak gyűjtése is, amivel szintén alig törődnek a háztartásokban. Igaz, hogy csak filléres tételeket jelent értékesítésük egy egy háztartásnak, azonban országos szempontból százezreket jelent.

A magyar kormány most nálunk is intézményes vas és hulladékgyűjtést vezet be. Ebbe a munkába bekapcsolnak minden szóbajohető tényezőt, kezdve az iskolásgyermekektől. A kormány nagyszabású propaganda akcióval indítja meg a gyűjtést, amelyben felhívja a figyelmet, hogy mit kell gyűjteni s mit nem

szabad eldobni? Ezután megfelelő átvevő központokat állít fel, hogy mindenkinek hozzáférhetővé tegye az eladást. Az ifjúságot az iskolákon át szervezik meg s bizonyos, hogy hamarosan nálunk is nagyobb eredmény mutatkozik ezen a téren.

— Kitűnő Dreher csapatolt mérését megkezdte a „Belvárosi Borozó“



— Az alispán Mohácson. Vitéz *Horváth István* dr., Baranyavármegye alispánja, *Bary István* vármegyei főjegyző és *Dortsák László* kertészeti főintéző társaságában, kedden delután Mohácson tartózkodott. Megtekintette a vármegyei gyümölcsöst, majd visszautazott Pécsre.

— Telekkönyvvezetői kinevezés. Az igazságügyminiszter *Pav József*, a szentlőrinci járásbírósnál alkalmazott betétszerkesztő gyakornokot, a bácsalmási kir. járásbírószághoz telekkönyvvezetőnek nevezte ki.

— Felülfizetés. A Mécs-esten felülfizettek *Gülszecsny Tivadarné* 3— P. Önkéntes Tűzoltó Egylet 4 P. 96 fillért, amelyért ezutón is köszönetet mondanak.

— *Polónyi Mária Jolanda* szegénygondozó nővér fogadalom újítása. *Polónyi M. Jolanda* mohácsi szegénygondozó nővér immár harmadizben tette le egy egy évre a hármas fogadalmat. A fogadalomtétel rendi napja mindig május 2-ika s mivel e napra ezen évben áldozósütörtök esett s a püspöktemplomban, a szokásos helyen, akadályba ütközött a fogadalomtétel átvétele, az ugyan csak ünnepélyes keretek között, a belvárosi templomban a sokáé mise előtt folyt le. *Tihanyi János* pápai kamarás plébános, az egré érsek megbízásából vette ki ismét a fogadalmat *Jolanda* nővértől s beszédeben figyelmeztette *Jolanda* nővért, hogy a fogadalomtétel pillanatában az ő lelkében is ugyanolyan átváltozás történik, mint az első áldozók lelkében mikor azok először, ő azonban örökre Jézussal egyesül, majd buzdította őt, hogy szeresse a szegényeket s akkor könnyen fogja kötelességét teljesíteni. A fogadalomtétel mint tanuk szerepeltek: *Leviczky M. Johanna* és *Berényi M. Cipriana* nővérek.

— Ingyenes szőlészeti oktatási bemutató. A pécsi szőlészeti és borászati főfelügyelő május hó 4 én, szombaton délután 6 órakor, városi gimnázium melletti sportházban, a mohácsi szőlősgazdák és szőlőmunkások, valamint az érdeklődő közönség részére bemutatja a szőlőművelésről szóló oktató keskenyfilmet. Felhívjuk a szőlősgazda és szőlőmunkás közönséget, valamint az érdeklődőket, hogy a rendkívül tanulságosnak ígérkező szemléltető előadáson minél számosabban jelenjenek meg.

— Dreher csapolt sör és tizórai minden időben a Belvárosi Borozóban.

— Muzeumi rendkívüli közgyűlés.

Május 1 én délután 5 órakor tartotta a városi gimnázium tanári szobájában, a Mohácsi II. Lajos Múzeum Egyesület rendkívüli közgyűlését a tagok élénk érdeklődése mellett. *Dr. Schmidt Miklós* elnök üdvözölte a megjelenteket, majd ismertette az egyesület készpénz vagyónának visszaszerzését s így a pénz egyrésztének vizszoautalását a Múzeum Egyesületnek. Majd betérjesztette az ingatlan vásárlására kiküldött bizottság jelentését. *Petrovics Károly*, *Stollár Ferenc*, *Brand Ede*, *Kuzmics Ferenc*, és *Bánfay József* tagok hozzászólása után a közgyűlés úgy határozott, hogy újabb bizottságot küld ki, mely szakértők bevonásával a szám bájóhető ingatlanokat a célnak megfelelőleg megvizsgálja és munkájáról harminc nap alatt az elnökségnek jelentést tesz. E jelentés alapján egy későbbi közgyűlés fog dönteni, a végleges elhelyezést illetően.

— **Halálozás.** Fájdalmas csapás érte *dr. Istók Jenő* kir. járásbíró, tíz hónapos kis fiacskája szerdán elhunyt. A gyászhaborult család iránt városszerte őszinte részvét nyilvánult meg. A kis halottat pénteken temették el.

— **Megnyílik a „Korona” kiskocsma.** A „Korona” szálló átalakítási munkálatai serényen folynak, azonban a hideg időjárás miatt a tervezettnél jóval később fejeződnek be. Eddig sikerült a kiskocsmahelyiségeit rendbehozni s ezt a helyiséget szombaton este megnyitják. Ez a helyiség a környék kiscgazdáiaknak volt találkozóhelye s most megszépítve várja ismét régi vendégeit.

— **Pályázat számtiszti állásra.** *Vitéz Horváth István dr.*, Baranyavármegye alispánja, pályázatot hirdet a „László” közkórházban ujonnan megszervezett számtiszti állásra Határidő május 25.

— **Adományok a Legényegylet könyvtárának.** A Legényegylet elnöksége, a dolgozó ifjúság szellemi nivójának emeléséhez feltétlen szükséges és eddig nélkülözött könyvtár felállítását vette tervébe. Sajnos, ehhez anyagi lehetőségek nem állnak rendelkezésre, amiért is azal a kérelemmel fordult Mohács város megértő társadalmához, hogy a nemes célt szolgáló elgondolásuk keresztülvételében 1—2 drb. szépirodalmi, illetőleg hitbuzgalmi könyv odaajándékozásával legyenek segítségére. A kérést sokan meghallgatták. A könyvakció eredményét az alábbiakban teszik közzé s egyben hálás köszönetet mond az egyesület a nagylelkű adományozóknak. *Vitéz Szőnyi Alajos* 9, *Horváth István* 5, *özv. Peck Gusztávné* 5, *Witmann István* 6, *Bognár Antal* 9, *Pap József* 10, *Fazekas András* 3, *Tihanyi János* 16, *Petrovics Károly* 2, *Faragó Gábor* 2, *Krammer cég* 14, *Dobszay Máttyás* 15, *Pálos József* 2, *Kolbe Mihály* 5, *Páncsits Márk* 5, *Rubint József* 1, *Fridrich Osz-*

kár 15, *Führer József* 2, *dr. Bartók Lajos* 2, *Schmidt Károly* 26, *özv. Pazaurek Jánosné* 6, kötet. Pénzadományok: *A belv. el. isk. tanítónő* 5 P, *Komlósy Antal* 2 P, *P. Kozma Kájusz* 5 P, *Nagy István* 5 P, *Dobszay Béla* 2 P, *Kiss Ferenc* 2 P, *Preadás Ferenc* 2 P, *Németh Géza* 2 P, *Pazaurek Győző* 1 P, *Gelencsér János* 2 P, *dr. Lendvay József* 2 P, *Ritter Jenő* 2 P, *Inkey Margit* 2 P.

— **Jönnek a színészek.** Május hó 12 én, Pünkösdkor kezd megnyári színi idényét Mohácson *Szalay Károly* igazgató, társulával. Bemutatónak a *Zimberi, zombori szép asszony c.* operett adják elő. A továbbiakban az ideai szindarabtermés kiválóbb darabjai szerepelnek majd a műsoron. A társulat primadonnája *Lónyay Iona*, akadémiai operaszakos énekesnő, szubrettek *Komáromi Piri*, *Tihanyi Mária*, drámai hősnő *Eörsy Mária*, komika *Szücs Vilma*, anyaszínésznő *Azalay Erzsébet*, braviant *Vitéz Hajmásy Lajos*, drámai színész *Horváth Gyula*, komikus *Ekecs Ferenc*, *Harsányi Ferenc*, náurburs *Boviányi László*, jellemszínész *Szalay Károly* igazgató főrendező.

— **Pályázat segédjegyzői állásra.** *Horváth Miklós* járási főszolgabíró pályázatot hirdet Németbóly nagyközségben megüresedett segédjegyzői állásra. Pályázati határidő május 10.

— **Az elemi iskolákban kezdik a zsinorirást.** A vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a következő iskolai tanévtől kezdve az elemi iskolákban a zsinorirást kell tanítani. Ezzel az intézkedéssel már az elsőfokon térnek át az új írásmódra, amelyet eddig a középiskolákban vezettek csak be.

— **Pótvásár.** Az alispán megengedte, hogy Somberek község május 6 án pótvásárt tarthasson, az áprilisi elázott vásár helyett.

— **Be kell jelenteni a ciroktermelést.** Mindenki, aki táblakban, eladás céljaira cirokot termel, a terület nagyságának megjelölésével, köteles ezt a városházán, június hó 5 ig bejelenteni.

— **A város kéri a főutcai úttest államosítását.** Nagyobb cikkben mutatunk rá, hogy a város főutcájának utteste nagyjórészt a transito forgalom céljait szolgálja s mégis a városnak kell fenntartani. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester most kérvényt adott be a kereskedelmi és közlekedési miniszterhez, a melyben a már ismertett indokok alapján kéri ennek az átkelő útszakasznak államosítását. *Fehérváry István* műszaki tanácsnok a kérvényhez térképet készített, amely mutatja, hogy hány irányból érkeznek erre az utvonaltra idegenek s részletes külön térképen mutatja, hogy ugyanakkor a városnak alig néhány utcája fut át rajta. Reméljük, hogy az indokolt kérést figyelembeveszi a kormány.

— **Állandó elsőrendű csapolt sör és tizórai a Belvárosi Borozóban.**

Kat. Legényegyletben Milassinnál vasárnap össztán c.

— **A selyemtenyésztés védelme.** A földmivélsügyi miniszter felhívja a figyelmet arra, hogy mennyire fontos ma a selyemgubó termelés, amelyhez ezekben az időkben komoly hadiipari érdekek is fűződnek. Ezért a városok kötelességévé tették a selyemtenyésztők munkájának támogatását s mindenkit felhívják, hogy a tenyésztők lombszedését ne akadályozza, mert az ilyen cselekményt szigorúan megbüntetik.

— **Védekezés a gyümölcspenész ellen.** A város polgármestere hirdetményt adott ki, amelyben felhívja a gyümölcsstermelőket a gyümölcspenész elleni védekezésre. Amennyiben a tulajdonos maga nem végeztetné el a szükséges védekezést, a hatóság azt költségére elvégzetteti s azonkívül kihágási eljárást indít meg.

— **Ingyen napraforgó mag.** A földmivélségi miniszter az olajmag termesztésének népszerűsítése érdekében a 100 holdon aluli területen gazdálkodóknak ingyen napraforgó magot ad. Jelentkezni lehet a városi közgazgatási ügyosztályon, földsz. 5. sz. ajtó.

— **Új cukorjegyek.** A város polgármestere közli, hogy megérkeztek az új cukorjegyek, amelyeket három színben adnak ki. A fekete nyomású cukorjegy a felnőttek rendes adagja s 12 dkg-os mennyiségre szól. A zöld színű a 12 éven aluli gyermekeké és a betegké s 24 dkg-os, míg végül a piros 36 dkg-os s a terhes és szoptató anyák kapják. Egyben a város polgármestere közli, hogy amennyiben valaki Mohácsról eltávozik (elköltözik) kijelentőlapot kérjen a városházán, ugyancsak ha valaki Mohácsra érkezik az illető községből (városból) kijelentő lapot hozzon magával, mert ezek nélkül sem az innen távozó, sem az ide érkezők nem kapnak cukorjegyet.

— **Záporosó.** Hétfőn fél 12 órakor hatalmas záporosó dült Mohácson és környékén, amilyenre, amberemlékezet óta nincs példa. A közel két órán át állandóan a földre zúduló víztömegek csakhamar ellepték az utcákat, azok járdáit és lehetetlenség volt közlekedni. A víz a házak udvarát, a kerteket 30—50 cm. magasságban borította el s árvíz-szerű képet mutatott az egész város. Mintegy 150 ház néhány napig vízben állott. A városnak sok helyen szivattyúval kellett az épületek pincéjéből a vizet eltávolítani.

— **Nem lesz expresszhajó.** A dunai hajózási társaságok elhatározták, hogy csak országhatárokon belül teljesítenek személyfuvarozást. Ennek folytán a DGT. megszünteti a Bécs—Budapest—Ruszcuk közötti járatait. A megszüntetést indokolja a jelenlegi nehezebb nemzetközi utazás, amely mellett nincs biztosítva ezen járatok gazdaságossága.

— **Jön a kisalkalmazottak fizetési ügye.** *Dr. Gyarmati Imre* árvaszéki ülnök budapesti utja alkalmával sürgette a több ízben szóvátett kisalkalmazottak fizetési ügyét is. A pénzügyminisztérium az aktát el is intézte s jóváhagyásával visszakerült a belügyminisztériumba, ahonnan aztán hamarosan megkapja a város.

— **Ellopott dinamó.** *Merkel Melinda* gyermekmenhelyi telep-felügyelőnő feljelentést tett a rendőrségen, hogy kerékpárja dinamóját leszerelték és ellopták. A kerékpár *Kossuth Lajos* utca 47. szám alatti lakása udvarán a garázsban volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Készül az új motoros.** A város képviselőtestülete elhatározta, hogy a Mohács motoros hajót nyersolaj motorossá alakítja át. A város most küldte fel a hajót a Ganz gyárba, az új motor beépítése végett.

— **Áramszünet.** Vasárnap reggel fél 5 órától fél 7 óráig áramszünet lesz, a villámcsapás okozta károk kijavítása miatt.

— **Nyári hivatalos órák az adóhivatalban.** A mohácsi kir. adóhivatalban a hivatalos óra május hó 1 től szeptember 30 ig reggel 1—13 óráig tart.

— **Exportra is vághatnak a vágóhídon.** A földmivélségi miniszter megengedte, hogy a mohácsi vágóhídon exportra is vághatnak jószágot.

— **Eltűnt.** A mohácsi szeretet-házból eltűnt *Déméni Miklósné* ápoló. Eltűnése után az utcán megtalálták születési anyakönyvi kivonatát, az asszony azonban nem került elő. Aki tud róla, jelentse a rendőrségen.

— **Lopás a mozitrafikban.** *Bártfai Magda*, a mozitrafik elárúsítója panaszt tett az őrszemes rendőrnél, hogy a rövid időre nyitvahagyott trafik ajtón valaki bement és a pénztárból 4 pengőt elloptott. A rendőrség keresi a tettest.

— **Köszönet. Özv. Kulutác Andrásné** mohács-szigeti lakós szerkesztőségünkben járt s kérte, hogy nyilvános köszönetét tolmácsoljuk mindazoknak a sárosi és homorudi derék polgároknak, akik a nála volt tüzeset alkalmából segítségére siettek és megmentették a megmenthető.

— **Hamis ötkoronás — ötpengős helyett.** *Bédy József* vendég-lős, Szentháromság u. 25. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy valaki ötpengős helyett régi és hamis ötkoronással fizetett. *Bédy* szerint előbb *Ludvig József* pékmester volt, egy előtte ismeretlen férfival, fröccsöt ittak, majd *Ludvig* fizetett s mondta is, hogy ötpengősből adjon vissza. A nyomozás megindult.

— **Zsidó birtokok összeírása.** Baranyavármegye közigazgatási bizottságának keddi ülésén számoltak be a zsidóbirtokok összeírásáról. Eszerint a vármegyében összesen 424 zsidó tulajdonosban levő birtokot írtak össze 6899 hold 1241 □ öl területtel. Ebből a mohácsi járásban 48 tulajdonosnak 1155 holdja, míg Mohács megyei városban 38 tulajdonosnak 566 hold földje van.

SPORT.

Válogatott mérkőzés.

A pünkösdvasárnapi nagyszabású válogatott mérkőzésre az előkészületek nagyban folynak, úgy rendezés, mint a csapat előkészítése terén. Elsején megkezdődtek a jegyeladások is, Fridrich, Ritter és Szerkács üzletekben, amelyek iránt nagy kereslet mutatkozik, mert a korlátozott mennyiség és a számozás folytán mindenki jó helyet akar biztosítani magának, hogy élvezhesse két egyenrangú csapat érdekességét igékező küzdelmét. Nemcsak a város, hanem a környék sportközönsége is megmozdult, hogy láthassa Délnyugat egyedülálló labdarugó sportemlényét, amely méltó lesz az MTE 50 éves múltjához.

A pécsi alosztály válogatottjában a pécsi játékosokon kívül, Nagykanizsa, Kaposvár és Simon-tornya válogatott szinten mozgó játékosai szerepelnek, míg a bajai alosztály válogatottjában Baja Bácsalmás, Nagymányok, Szekszárd, Dombóvár játékosai kapnak helyet. Mohács egyesületét Molnár fogja képviselni a jobb-halft posztján. Egyébként a válogatottak összeállítása vasárnapra várható, amely főként a csüttörtöki pécsi és bajai mérkőzésektől függ. Ez a mérkőzés fogja eldönteni a két alosztály erejét és bizonyosságul szolgál arra, hogy az utána következő vasárnapon kik kapjanak helyet Délnyugat válogatottjában.

Május 12-én tartandó válogatott mérkőzésen két pénztár lesz, két bejárat. A kastélykerti sporttelep programját délután 3 órakor az MTE I. és gimnázium barátságos mérkőzés vezeti be és ezt követi 3/4 5 órakor, ünnepélyes keretek között a válogatott csapatok alosztályközi mérkőzése.

Mohács felete vasárnapja.

TSE—MTE 6: (1:1)

Kuszka biráskodása mellett Szekszárdon lefolyt bajnoki mérkőzésen, a centerhalf helyén Petroviccsal felálló MTE csúfos vereséget szenvedett. Ehhez járult még Kanyó kiállítása és a két 11-esből kapott gól. Mohács érthetetlen játéka gondolkodóba ejt mindenkit és sürgősen utána kell nézni a bajok okának. Az MTE-ben csak egy-két játékos felelt meg.

CFC—MTE II 7:2 (6:2)

Az itthon szerepelt utánpótlásunk, bekkjeink igen gyenge játéka folytán, szintén csúfos eredményt ért el. Holbusz játékezetésével lefolyt mérkőzésen a vendégek jobbak voltak, de a gólarány erősen túlzott.

SPORTHIREK.

Május 2-án Baján a bajai alosztály és Baja válogatottja közötti kísérleti mérkőzésre Mohácsról Molnár és Kanyó kapott meghívást.

Az elmúlt vasárnap a Pécsi Fémipari, a mohácsi gimnázium labdarugó csapatával játszott Mohács KISOK barátságos mérkőzést, amely 1:1 arányú döntetlennel végződött.

Bajai alosztály eredményei: DVSE—ATSE 5:2, NSE—BMTE 1:0, BMOVE—Bácska 4:0, BTK—BSE 4:2.

Vasárnap, május hó 5-én úgy az első, mint a második csapatunk szabadnapos.

A DPAC második csapatát viszálytette a bajnokságtól.

— **Öngyilkosság Dunaszekcsőn.** Hétfőre virradóra lakásában a ruhafogásra felakasztva találták hozzátartozói Reisz Adám 85 éves dunaszekcsői földmivest. A családtagok szerint Reisz gyógyíthatatlan betegségben szenvedett s emiatt elkeseredésében szánhatta rá magát az öngyilkosságra.

— **Anyakönyvi bejegyzések.** 1940. évi április hó 26-tól, május hó 3-ig.

Születések: Jánity György, Szekeres Sándor, Kindlein Erzsébet, Csámpai Dezső, Hegedűs Sándor István, Gyarmati Károly, Tóth László József.

Házasságkötések: Waszner János és Ruff Margit, Tatai József és Hemrich Terézia.

Halálozások: Szabó Aranka 2 hónapos, Reith Erzsébet 3 napos, Fürst Jánosné 59 éves, Borics Anna 16 hónapos, özv. Mikola Jánosné 76 éves, Vicsek András 62 éves, Istók Tamás 10 hónapos.

Felelősszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovathat foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Tonheiser Antal Utóda malom vállalatától barátságos megegyezéssel megváltam. Mindazoktól, akikkel 15 évi működésem alatt, akár hivatalosan, akár üzletleg érintkezni alkalmam volt, e sorokkal is búcsúzom és kérem, hogy élvezett bizalmukért fogadják őszinte köszönetem.

Grits Gyula
üzletvezető könyvelő.

Töltőtollak

szakszerű

javitását

vállalja

Fridrich Oszkár

könyvkereskedése.

Kiházásítás

butor és kelengye termelő és értékesítő szövetkezet oly kedvező fizetési feltételekkel, hogy még a legszegényebb jövedelemmel bíró szülő is megerőltetés nélkül eleget tehet vállalt kötelezettségének.

Részletes felvilágosítással szolgál szövetkezetünk mohácsi megbízottja:

BENCZE ISTVÁNNÉ

Vármege u. 2. sz. alatti lakos.

„Mohácsi volt Urbéresek közös Erdőbirtokossága irodájából.”

48/1940. sz.

A „Mohácsi volt Urbéresek közös Erdőbirtokossága” közhírré teszi, hogy folyó évi május hó 7-én, jövő kedden „Harczi zátonyi erdejében készen feldolgozott kukorica és nyalábokban összekötözött rözse árverésen lesz eladva. A vevő a vételárat a helyszínén nyomban készpénzzel lefizetni tartozik.

Lovák István
erdőb. jegyző.

SZÉNKÉNEG

kizárólagos bizományi raktár Baranyavármege egész területére,
Stranczinger Sándor cégnél Mohács, Kossuth Lajos utca 73. Telefon 172. Kérem a gazdákat forduljanak szénkéneg ügyben bizalommal cégemhez!

Piaci árak: a szerdai

	heti piacon:
Buza	— — 21.30 P
Zab	— — 20.— P
Rozs	— — 16.50 P
Árpa	— — 18.20 P
Tengeri m.	— — 21.20 P
Bab	— — — P

A Csencsevár és Csernavölgy dülőkben szőlő eladó.

Érdeklődni lehet
dr. Vitéz Tófalvi Ágoston ügyvédnél
Tomori utca 1. szám.

Szőlőpermetezőket
tökéletesen és olcsón javít
HENRICH OTTÓ
b á d o g s.

Butorozott
szoba és fürdőszoba külön bejáratú
a földszinten és egy kisebb
butorozott szoba az emeleten kiadó.
Széchenyi tér 13. sz.

Király ut 24. szám alatt
egy kifogástalan állapotban levő
Wertheim szekrény eladó.
Ugyanott prima Zsolnai fayence
lapok és diófa ebédő asztalok
kaphatók.

Eladó korcsma. Somberek község-
ben a 371. számú
ujjonnan megépített korcsma, joggal, két
utcai üzlethelyiséggel, egy 12x7 m.
táncteremmel, mely mozinak is alkalmas,
lakással, mellékhelyiségekkel és istálló-
val együtt eladó. Érdeklődni lehet:

BANK IMRE gazdaságtisztánál
Somberek, Erdőföld-pusztá.

Féregirtásokat

jótállással, cíanozással vállalunk.
Forduljon bizalommal hozzánk
teljes diszkréció

Első Pécsi Féregirtó vállalat, Pécs
Teréz u. 13. Telefon 11—30.
Kérjük a helyiségek méreteit (hossz,
szél., magasság) megadni.

Ha bérautóra
van szüksége jutányosan szállít
Béregi András
Kossuth Lajos utca 56.
Telefón 210. szám.

Összezsukható kerti székek
kaphatók.

NAGY FERENC és FIA
Szentháromság u. 9. szám.

Arany beváltás

Ezüst beváltás

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszer a legolcsóbban vehet.
TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el
PÁNCSITSNÁL
Mohács Ujváros háza.

Javitást, vésetést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.
Ugyanott a világhírű Tungstram égő, csillár,
rádió és villanyszerelési anyag kaphatók.

Tisztelettel értesítem k. Barátaimat és mélyen tisztelt
Vendégeimet, hogy ujjonnan berendezett

KÖZPONTI KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTERMEMET

Városház utca 3. sz. alatt

folyó hó 27-én, szombaton este megnyitom.

Eddigl szives pártfogásukat továbbra is kérve, maradok
kiváló tisztelettel
Szász Béla